L’Alleanza Internazionale degli Abitanti manifesta completa solidarietà con la democrazia, nei confronti della Presidente, con il popolo e con le organizzazioni popolari del Brasile
In Brasile la destra neoliberale, rappresentata dalle grandi aziende, i banchieri, proprietari terrieri, gli speculatori, i capitalisti finanziari, gli organi di stampa, dal business agrario internazionale, capitanati da Whashington, preparano un colpo di stato per rimuovere la Presidente Dilma Rousseff, eletta democraticamente con il suffragio universale dei cittadini. In questa occasione i nemici del popolo e della democrazia non avranno bisogno dell’esercito per metterlo in pratica. La destra brasiliana si avvale dell’apparato legislativo e giudiziario per promuovere le loro intenzioni.

Però abbiamo visto che la società civile, gli studenti, le casalinghe e le organizzazioni popolari della campagna e della città hanno dato vita al Bloque Brasil Popular per mobilitarsi nelle strade nel tentativo di fermare il colpo di stato.

L’Alleanza Internazionale degli Abitanti manifesta la sua completa solidarietà alla democrazia e alla Presidente legittimamente eletta.

Inoltre ci concentreremo davanti alle ambasciate del Brasile nei nostri rispettivi paesi per dimostrare che anche nelle strade del mondo esigiamo: STOP COMPLETO AL COLPO DI STATO IN BRASILE!!!
El pueblo unido, jamás será vencido!!!

Il popolo unito non sarà mai sconfitto!!!

Distinti saluti

